



丰州司法所工作人员为小记者带来普法小课堂



小记者观看反诈骗法、未成年人保护法等法律知识的法治展板

早报小记者走进九日山

探寻海丝文化 争做守法少年

日前,鲤城区新步实验小学、鲤城区第三中心小学、南安市霞美中心小学、南安市丰州中心小学小记者前往九日山参观。丰州司法所的工作人员首先向小记者讲解了未成年人在生活中可能遇到的法律问题,以及如何预防青少年刑事犯罪等相关法律知识。

随后,小记者在讲解员的带领下登上九日山,感受古代海上丝绸之路的辉煌,也对泉州的历史文化有了更深刻的认识。

■融媒体记者 刘静梅 文/图



小记者走进九日山风景区

★普法小课堂

□小记者 黄云菲
(鲤城区新步实验小学三年级)

登山前,南安丰州司法所的工作人员为我们上了一堂普法知识讲座。她告诉我们,抢劫、吸毒、盗窃、斗殴这些不良行为都属于违法行为。我们不要交一些不良朋友,因为他可能会带着我们走上犯罪的道路……

随后,司法所工作人员发给我们一些法律资料和一个可爱的挂件,上面写着“守法光荣,违法可耻”。我一定要做一个“遵法、守法、护法”的好公民。
(指导老师:曾美霞)

★九日山普法之旅

□小记者 陈悠然
(鲤城区第三中心小学四年级)

参观完九日山的摩崖石刻,我们来到一栋二层小楼。房间里是一排排整齐干净的桌椅,一位丰州司法所的工作人员为我们讲解如何预防青少年刑事犯罪。

工作人员通过PPT为我们讲解了一些未成年学生常见的犯罪行为,细致分析了他们的犯罪原因,并教我们如何防范。最后,工作人员为我们每人分发了一把扇子、一个挂件和一本与法律相关的小册子。

通过这次活动,我们了解到预防青少年刑事犯罪刻不容缓。
(指导老师:钱萍婷)

★风景秀丽的九日山

□小记者 叶凤岚
(鲤城区第三中心小学五年级)

南安九日山,是晋人南迁时的聚居之地,其文化兴于晋唐,盛于两宋。

山因人重,人以山显。文豪、四贤、高僧在九日山的足迹使得九日山成为泉南胜地。

这次活动中,我们在讲解员的带领下参观了九日山祈风石刻展示馆,了解了宋元时期泉州港同东南亚、印度洋周边、波斯湾、红海和东非等地区的海上贸易和人民交往的史实。

(指导老师:邓凉凉)

★九日山名字的由来

□小记者 张晨汐
(鲤城区新步实验小学四年级)

呼吸着新鲜的空气,踏着石头路,顶着炎炎夏日,我来到了九日山,去欣赏那一方方石刻。

之前,我以为九日山这个名字的由来与后羿有关,实则不然。九日山这个名字源自晋代中原的先民为躲避战乱衣冠南渡,在每年的九月初九都要在此登高望远,朝着家乡方向跪拜,表达思乡之情的故事。

下了山,坐在回家的车上,我看着鲜红的晚霞和苍翠挺拔的大树,离开了奇妙又美丽的九日山。

★神秘的九日山

□小记者 陈佳圣
(南安市霞美中心小学四年级)

九日山不仅历史悠久,还很神秘。九日山有三个主峰,分别是东、西、北峰,现存的每一方石刻都是不可缺失的一部分。

九日山的所有石刻中,最著名的要数写着“九日山”这三个大字的这方石刻了。有记载显示,朱熹曾经两次游览并写下了这三个字,但因年代变迁已湮没无存。到了清朝,马负书觉得很可惜,重新写下这三个字。神秘的是,九日山上几乎每一块巨石都刻了字,仿佛

真是“山中无石不刻字”。

九日山的美景也是一绝。站在山顶上,你能看到远处的山峦、山脚下的小村庄,眼前的美景犹如一幅画。九日山上长得最多的可能要数榕树了,高大的榕树像一把把巨大的遮阳伞,又像一个个威武的士兵,坚定地保卫着这片土地。
(指导老师:王明媚)

★珍贵的回忆

□小记者 蔡思颖
(鲤城区第三中心小学四年级)

一进入九日山,我就被这里的自然美景所吸引。山上树木郁郁葱葱,鸟语花香,令我仿佛置身于世外桃源。我们沿着蜿蜒的小路向上走,山上空气清新,让人心旷神怡。

九日山如同一部厚重的历史书籍,记载了古人对此山的赞美。这里文物众多,我驻足良久,细细品味着石刻上的每一个字。

九日山之旅在夕阳西下时落下了帷幕。游览九日山,令我不仅欣赏了美丽的自然景色,还感受到了深厚的文化底蕴。九日山美在它的自然风光,更美在它的历史文化。下山后,我们回顾刚刚走过的路,那些陡峭的山坡、茂密的森林、崎岖的石头路,都成了我们心中珍贵的回忆。
(指导老师:吕雪倩)

★繁荣的宋元泉州

□小记者 汪楷民
(南安市丰州中心小学四年级)

在老师的带领下,我们登上石阶,一座20世纪80年代风格的建筑映入眼帘。走进屋内,一位来自丰州司法所的阿姨面带微笑地为我们讲课。阿姨生动地为我们讲解了如何预防青少年刑事犯罪,让我们不得不牢记心中。听完演讲,我的心中牢牢筑起了一道预防犯

罪的防线。

之后,另一位阿姨带领我们登山。在祈风石刻前,她声情并茂地为我们讲解,令我明白了祈风石刻不仅反映了宋代海洋与季风的密切关系,还记录了当时泉州港频繁与世界各国通商往来的事件,从侧面印证了宋元时期泉州的繁荣与昌盛。

★珍贵的世界文化遗产

□小记者 陈梓铭
(南安市霞美中心小学二年级)

这天下午,我们小记者前往著名的旅游胜地九日山,在这里感受浓厚的历史底蕴,欣赏壮丽的自然风光。

丰州司法所的工作人员首先为我们上了一堂普法小讲座。随后,我们在讲解员的带领下参观了九日山的祈风石刻展示馆。泉州九日山的祈风石刻是世界文化遗产,也是世界上唯一的官方祈风盛典文字记录。它不仅记载了宋代海洋贸易与祈风密切关联的运行周期,更体现了国家力量对海洋贸易的倡导和管控。登上九日山,我还感受到了清新的空气和宁静的氛围,这里真是太美了。
(指导老师:陈小华)

★难忘的九日山之行

□小记者 黄泓宇
(南安市丰州中心小学三年级)

在讲解员的讲解下,小记者逐渐了解了当时海上贸易的繁荣。当时的泉州港与东南亚、印度洋、波斯湾、红海和东非等地区的贸易关系紧密相连,商船往来频繁,人员交流密切。

这一趟九日山之行,令我不仅收获了法律知识,还感受到了古代海上丝绸之路的伟大。相信这次经历一定会在大家的心中留下深刻的印象,激励我们不断探索知识的海洋。
(指导老师:陈余莲)